Elektrický proud
A) Elektrický proud je uspořádaný pohyb volných částic s el. nábojem (= nosičů náboje – elektronů, iontů atd.).
Dohodnutý směr proudu (jinak také technický směr proudu) je směr od kladného pólu (+) k zápornému pólu (–). Byl stanoven v době, kdy nebyla známa podstata vedení el. proudu ve vodičích. Dnes víme, že směr proudu záleží na tom, které náboje, zda kladné nebo záporné, zprostředkovávají vedení el. proudu. V kovových vodičích obstarávají transport el. proudu elektrony, které mají záporný náboj (–), a proto je skutečný směr proudu od záporného pólu (–) ke kladnému pólu (+), tedy opačný na rozdíl od dohodnutého směru proudu. Dohodnutý směr proudu je skutečným směrem pohybu pro kladné náboje.
 
B) Elektrický proud I je základní fyzikální veličina – udává množství náboje, které projde průřezem vodiče za jednotku času. 
Prochází-li náboj vodičem rovnoměrně, je elektrický proud určen jako podíl celkového náboje Q, který projde průřezem vodiče, a doby t, za kterou projde.
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[I] = A (ampér) = C ( s–1.
Ampér je základní jednotka SI.
Prochází-li náboj vodičem nerovnoměrně, určuje se hodnota okamžitého proudu. 
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C) Podmínky pro vznik stejnosměrného konstantního proudu jsou:
– uzavřený el. obvod
– el. zdroj v obvodu – zajišťuje časově neproměnné el. pole ve vodiči, tzn. na jeho svorkách je neměnné napětí U
D) Elektrický proud měříme ampérmetrem, napětí voltmetrem. Ampérmetr připojujeme ke spotřebiči sériově, voltmetr paralelně.
